
ARTONDE VECKAN »UNDER ÅRET« 
 

MÅNDAG DEN 3 AUGUSTI 
 
Läsning Jer 28:1–17 
 
Samma år, i det fjärde årets femte månad, när Sidkía hade blivit kung över Juda, 
talade profeten Hanánja, Assurs son, som var från Givón, till mig i Herrens hus i 
prästernas och hela folkets närvaro : 
 ”Så säger Herren Sebaot, Israels Gud : Jag bryter sönder den babyloniske kungens 
ok. Inom två år skall jag föra tillbaka hit alla de föremål från Herrens hus som 
Nebukadnéssar, kungen av Babylonien, tog härifrån och förde till Babylon. Och 
Jekónja, Jójakims son, kungen av Juda, och alla som deporterats från Juda till 
Babylonien skall jag föra tillbaka hit, säger Herren. Jag skall bryta sönder den 
babyloniske kungens ok.” 
 Då gav profeten Jeremia detta svar till profeten Hanánja inför prästerna och alla 
som stod i Herrens hus : ”Ja och amen ! Må Herren göra så, må Herren låta din 
profetia gå i uppfyllelse så att föremålen från Herrens hus och alla de deporterade 
kommer tillbaka hit från Babylonien. Men hör vad jag har att säga dig och hela 
folket. Forna tiders profeter, de som levde före mig och dig, profeterade om krig och 
olycka och pest för många länder och mäktiga riken. Men en profet som profeterar 
om fred och lycka, hans ord måste gå i uppfyllelse innan det står klart att han 
verkligen är sänd av Herren.” 
 Profeten Hanánja tog oket från profeten Jeremias nacke och bröt sönder det. Och 
Hanánja sade i hela folkets närvaro : ”Så säger Herren : Just så skall jag inom två år 
lyfta den babyloniske kungen Nebukadnéssars ok från folkens nacke och bryta 
sönder det.” Då gick profeten Jeremia sin väg. 
 Efter det att profeten Hanánja hade lyft oket från profeten Jeremias nacke och 
brutit sönder det kom Herrens ord till Jeremia : Gå och säg till Hanánja : Så säger 
Herren : Ett ok av trä har du brutit sönder, men i stället har du gjort ett ok av järn. Ty 
så säger Herren Sebaot, Israels Gud : Ett ok av järn lägger jag på alla dessa folks 
nacke. De skall underkasta sig Nebukadnéssar, kungen av Babylonien, och lyda 
honom. Även de vilda djuren ger jag åt honom. 
 Och profeten Jeremia sade till profeten Hanánja : ”Hör på, Hanánja ! Herren har 
inte kallat dig, och du har fått detta folk att tro på lögner. Därför säger Herren så  : Nu 
kallar jag dig – bort från jorden. I år skall du dö, eftersom du har talat lögnaktigt om 
Herren.” Det året, i den sjunde månaden, dog profeten Hanánja. 
 
Responsoriepsalm Ps 119:29, 43, 79–80, 95, 102 (R. jfr 68b) 
 
R. Herre, lär mig dina stadgar. 
 
Låt lögnens väg vara fjärran ifrån mig, 
 och förunna mig din undervisning. 
Ryck inte bort sanningens ord från min mun, 



 ty jag hoppas på dina domar. R. 
 
De som fruktar dig må vända sig till mig, 
 de som känner dina vittnesbörd. 
Må mitt hjärta följa dina befallningar, 
 så att jag inte kommer på skam. R. 
 
Gudlösa vaktar på mig, de vill förgöra mig, 
 men jag ger akt på dina vittnesbörd. 
Jag viker inte från dina lagar, 
 ty du, Herre, vägleder mig. R. 
 
Halleluja Matt 4:4b 
 
V. Människan skall inte leva bara av bröd, 
utan av varje ord som utgår ur Guds mun. 
 
Evangelium Matt 14:22–36 
 
Vid den tiden befallde Jesus sina lärjungar att stiga i båten och fara i förväg till andra 
sidan sjön, medan han skickade hem folket. Så snart han hade gjort det, gick han upp 
på berget för att vara för sig själv och be. Där var han ensam när det blev kväll. Båten 
var då redan långt från land och kämpade mot vågorna, eftersom det var motvind. 
Strax före gryningen kom han till dem, gående på sjön. När lärjungarna fick se 
honom gå på sjön, blev de förskräckta och trodde att det var en vålnad, och de skrek 
av rädsla. Men genast talade Jesus till dem och sade: »Lugn, det är jag. Var inte 
rädda.« Petrus svarade: »Herre, om det är du, så säg åt mig att komma till dig på 
vattnet.« Han sade: »Kom!«, och Petrus steg ur båten och gick på vattnet fram till 
Jesus. Men när han såg hur det blåste, blev han rädd. Han började sjunka och ropade: 
»Herre, hjälp mig!« Jesus sträckte genast ut handen och grep tag i honom. »Du 
trossvage«, sade han. »Varför tvivlade du?« De steg i båten, och vinden lade sig. Och 
de som var i båten föll ner för honom och sade: »Du måste vara Guds son.« 
 När de hade farit över sjön, kom de till Gennesaret. Männen på platsen kände igen 
honom och skickade ut bud i hela trakten, och man förde till honom alla som var 
sjuka och bad honom att de åtminstone skulle få röra vid tofsen på hans mantel. Och 
alla som rörde vid den blev friska. 
 

TISDAG DEN 4 AUGUSTI 
 
Läsning Jer 30:1–2, 12–15, 18–22 
 
Detta ord kom till Jeremia från Herren : Så säger Herren, Israels Gud : Skriv ner i en 
bokrulle allt vad jag har talat till dig. 

Ty så säger Herren : 



Din skada kan aldrig helas, 
ditt sår kommer inte att läkas. 
Det finns ingen bot för ditt variga sår, 
det finns ingen läkedom. 
Alla dina älskare har glömt dig, 
de frågar inte längre efter dig. 
Som en fiende slog jag dig, 
jag tuktade dig grymt, 
för att din skuld var så stor, 
dina synder så många. 

Varför klagar du över din skada, 
över att ingen bot finns för din plåga ? 
För att din skuld var så stor, 
dina synder så många, 
har jag gjort dig detta. 

Så säger Herren : 
Jag skall resa Jakobs tält på nytt 
och förbarma mig över hans boningar. 
Staden skall byggas upp på sin kulle, 
och palatset skall stå på sin rätta plats. 
Lovsång skall höras därifrån 
och glada skratt. 

Jag skall göra dem flera, inte färre, 
jag skall göra dem ärade, inte ringa. 
Deras barn skall bli som fordom, 
deras menighet skall bestå inför mig, 
och jag skall straffa deras förtryckare. 
Deras ledare skall vara en av deras egna, 
härskaren komma ur deras egna led. 
Jag skall låta honom träda fram inför mig, 
ty vem skulle annars ha mod att nalkas mig, 
säger Herren. 
Ni skall vara mitt folk 
och jag skall vara er Gud. 
 
Responsoriepsalm Ps 102:16–21, 29, 22–23 (R. jfr 17a) 
 
R. Herren skall bygga upp Sion på nytt. 
 
Hedningarna skall frukta Herrens namn 
 och alla jordens kungar din härlighet, 
när Herren en gång har byggt upp Sion 
 och uppenbarat sig i sin härlighet, 
när han har vänt sig till de utblottades bön 



 och upphört att förakta deras rop. R. 
 
Må detta tecknas upp för kommande släkten, 
 så att det folk som skapas kan lova Herren : 
Han har blickat ner från sin höga helgedom, 
 Herren har skådat ner från himmelen till jorden, 
för att höra den fångnes klagan 
 och befria dödens barn. R. 
 
Dina tjänares barn skall få bo i landet, 
 och deras avkomma skall bestå inför dig, 
för att man i Sion må förkunna Herrens namn 
 och sjunga hans lov i Jerusalem, 
när alla folk församlas 
 och alla riken, för att tjäna Herren. R. 
 
Halleluja Joh 1:49b 
 
V. Rabbi, du är Guds Son, 
du är Israels konung. 
 
Evangelium Matt 15:1–2, 10–14 
 
Vid den tiden kom fariseer och skriftlärda från Jerusalem fram till Jesus och sade : 
”Varför bryter dina lärjungar mot fädernas regler ? De tvättar ju inte händerna innan 
de äter.” Jesus kallade han till sig folket och sade : ”Lyssna och försök att förstå. Det 
är inte det som kommer in i munnen som gör människan oren. Men det som går ut 
ur munnen, det gör människan oren.” 
 Då gick lärjungarna fram till honom och frågade : ”Vet du att fariseerna tog anstöt 
av vad du sade ?” Han svarade : ”Varje växt som inte är planterad av min himmelske 
fader skall ryckas upp med roten. Bry er inte om dem : de är blinda ledare för blinda. 
Och om en blind leder en blind, faller båda i gropen.” 
 

ONSDAG DEN 5 AUGUSTI 
 
Läsning Jer 31:1–7 
 
När den tiden kommer, säger Herren, skall jag vara Gud för alla Israels släkter, och 
de skall vara mitt folk. 

Så säger Herren : 
Det folk som undkom svärdet 
fann nåd i öknen. 
Israel var på vandring för att finna ro, 
ur fjärran uppenbarade sig Herren för dem. 



Med evig kärlek älskar jag dig, 
därför har jag så länge visat dig godhet. 

Än en gång skall jag låta dig blomstra , 

ja, du skall blomstra igen, jungfru Israel. 
Än en gång skall du smyckad med bjällror 
träda ut i glädjedansen. 
Än en gång skall du plantera vingårdar 
på Samariens höjder, 
och de som planterar skall själva skörda frukten. 
Ja, det kommer en dag 
då väktarna skall ropa från Efraims berg : 
Kom, låt oss vandra upp till Sion, 
till Herren, vår Gud! 

Ty så säger Herren : 
Jubla av fröjd över Jakob, 
ropa ut er glädje över det främsta bland folken ! 
Låt lovsången ljuda : 
Herren har räddat sitt folk, 
dem som är kvar av Israel. 
 
Responsoriepsalm Jer 31:10–12ab, 13 (R. jfr 10d) 
 
R. Herren skall vakta oss, som en herde sin hjord. 
 
Hör Herrens ord, ni främmande folk, 
 förkunna det i de fjärran länderna : 
Han som skingrade Israel skall samla dem, 
 han skall vakta dem, som en herde sin hjord. R. 
 
Herren skall friköpa Jakob 
 och rädda honom ur den starkares hand. 
De skall komma och jubla på Sions höjd 
 och stråla av glädje över Herrens gåvor. R. 
 
Då skall flickorna jubla och dansa, 
 unga och gamla vara glada. 
Jag skall vända deras sorg i fröjd, 
 trösta och glädja dem efter bedrövelsen. R. 
 
Halleluja Luk 7:16 
 
V. En stor profet har uppstått bland oss, 
Gud har besökt sitt folk. 
 



Evangelium Matt 15:21–28 
 
Vid den tiden drog sig Jesus undan till området kring Tyros och Sidon. En 
kanaaneisk kvinna från dessa trakter mötte honom och ropade: »Herre, Davids son, 
förbarma dig över mig! Min dotter plågas svårt av en demon.« Han gav henne inget 
svar. Då gick hans lärjungar fram och bad honom: »Säg åt henne att ge sig i väg, hon 
går ju bakom oss och ropar.« Han svarade: »Jag har inte blivit sänd till andra än de 
förlorade fåren av Israels folk.« Men hon kom och föll ner för honom och sade: 
»Herre, hjälp mig.« Han svarade: »Det är inte rätt att ta brödet från barnen och kasta 
det åt hundarna.« — »Nej, herre«, sade hon, »men hundarna äter ju smulorna som 
faller från deras herrars bord.« Då sade Jesus till henne: »Kvinna, din tro är stark, det 
skall bli som du vill.« Och från den stunden var hennes dotter frisk. 
 

TORSDAG DEN 6 AUGUSTI 
 

KRISTI FÖRKLARING  
Fest 

 
Läsning Dan 7:9–10, 13–14 
 
Jag såg tronstolar sättas fram och en uråldrig man slå sig ner. Hans kläder var 
snövita, och håret på hans huvud var som ren ull. Hans tron var eldslågor och hjulen 
därunder flammande eld. En ström av eld flöt fram från platsen där han satt. Tusen 
och åter tusen betjänade honom, tiotusen och åter tiotusen stod där inför honom. Så 
tog domare plats och böcker öppnades. 
 Jag såg vidare i synerna om natten hur en som liknade en människa kom med 
himlens skyar  ; han nalkades den uråldrige och fördes fram inför honom. Åt honom 
gavs makt, ära och herravälde, så att människor av alla folk, nationer och språk 
skulle tjäna honom. Hans välde är evigt, det skall aldrig upphöra, och hans rike skall 
aldrig gå under. 
 
eller: 
 
Läsning 2 Pet 1:16–19 
 
Det var inte några skickligt hopdiktade sagor jag byggde på när jag för er 
förkunnade vår herre Jesu Kristi makt och hans ankomst, utan jag hade med egna 
ögon sett honom i hans majestät. Ty han mottog ära och härlighet från Gud, sin 
fader, när en röst kom till honom ur denna majestätiska härlighet: »Detta är min 
älskade son, honom har jag utvalt.« Den rösten hörde jag själv komma från himlen, 
när jag var med honom på det heliga berget. Nu kan vi ännu mer lita på profetorden. 
Dem bör ni låta lysa för er som en lampa i ett mörkt rum, tills dagen gryr och 
morgonstjärnan går upp i era hjärtan. 
 
Responsoriepsalm Ps 97:1–2, 5–6, 9 (R. jfr 1a, 9) 



R. Herren är nu konung, upphöjd över jorden. 

 

Herren är nu konung, 
 därför må jorden fröjda sig 
 och alla havsländerna glädja sig. R. 
 
Han omges av moln och töcken, 
 rättfärdighet och rätt är fästet för hans tron. 
Bergen smälter som vax för Herren, 
 för hela jordens Herre. R. 
 
Himlarna förkunnar hans rättfärdighet, 
 och alla folk ser hans ära. 
Ty du, Herre, är den Högste över hela jorden, 
 du är högt upphöjd över alla gudar. R. 
 
Halleluja Matt 17:5c 
 
V. Detta är min älskade Son, han är min utvalde. 
Lyssna till honom. 
 
Evangelium Matt 17:1–9 
 
Vid den tiden tog Jesus med sig Petrus, Jakob och hans bror Johannes och gick med 
dem upp på ett högt berg, där de var ensamma. Där förvandlades han inför dem: 
hans ansikte lyste som solen, och hans kläder blev vita som ljuset. Och de såg Mose 
och Elia stå och samtala med honom. Då sade Petrus till Jesus: »Herre, det är bra att 
vi är med. Om du vill, skall jag göra tre hyddor här, en för dig, en för Mose och en 
för Elia.« 
 Medan han ännu talade, sänkte sig ett lysande moln över dem, och ur molnet kom 
en röst som sade: »Detta är min älskade son, han är min utvalde. Lyssna till honom.« 
När lärjungarna hörde detta, kastade de sig ner med ansiktet mot marken och greps 
av stor skräck. Jesus gick fram och rörde vid dem och sade: »Stig upp och var inte 
rädda.« De lyfte blicken, och då såg de ingen utom Jesus. 
 När de gick ner från berget, sade Jesus åt dem: »Berätta inte för någon om det ni 
har sett, förrän Människosonen har uppstått från de döda.« 

 
FREDAG DEN 7 AUGUSTI 

 
Läsning Nah 1:15 ; 2:2 ; 3:1–3, 6–7 
 
Hör budbärarens steg, 
han kommer över bergen, 
han bär bud om seger. 
Fira dina högtider, Juda, 



och infria dina löften, 
ty aldrig mer drar den ondsinte fram genom dig. 
Han är förintad. 

Ty Herren återställer Jakobs storhet 
liksom Israels storhet. 
Våldsmän har härjat dem 
och ödelagt deras vingårdar. 

Ve den blodtörstiga staden, 
rågad med lögn, 
bräddfull av byte, 
lysten på nya rov. 
Hör piskornas smällar, 
vagnshjulens dån, 
jagande hästar, 
krängande vagnar. 
Hästarna stegrar sig, 
svärden flammar och spjuten blixtrar. 

Överallt stupade, högar av döda, 
lik i oändlig mängd, 
man snavar över lik. 
Jag släpar dig i smutsen, 
jag lämnar dig åt föraktet, 
ställer ut dig för allas blickar. 
Alla som ser dig vänder dig ryggen. 
”Níneve är ödelagt”, säger de. 
”Vem ömkar henne ? 
Finns det någon som ger henne tröst ?” 
 
Responsoriepsalm 5 Mos 32:35c–36b, 39a–d, 41 (R. 39c) 
 
R. Det är jag som ger död och liv. 
 
Deras olycksdag är nära, 
 det som väntar dem kommer snart. 
Ja, Herren skaffar rätt åt sitt folk 
 och förbarmar sig över sina tjänare. R. 
 
Vet att jag är Gud, 
 jag och ingen annan. 
Det är jag som ger död och liv, 
 jag som sårar och läker. R. 
 
Jag skall vässa mitt blixtrande svärd 
 och gripa mitt koger. 



Jag skall hämnas på mina fiender 
 och straffa alla som hatar mig R. 
 
Halleluja Matt 5:10 
 
V.  Saliga de som förföljs för rättfärdighetens skull, 
dem hör himmelriket till. 
 
Evangelium Matt 16:24–28 
 
Vid den tiden sade Jesus till sina lärjungar : ”Om någon vill gå i mina spår, måste han 
förneka sig själv och ta sitt kors och följa mig. Ty den som vill rädda sitt liv skall 
mista det, men den som mister sitt liv för min skull, han skall finna det. Vad hjälper 
det en människa om hon vinner hela världen men måste betala med sitt liv ? Med vad 
skall hon köpa tillbaka sitt liv ? 
 Människosonen skall komma i sin faders härlighet med sina änglar, och då skall 
han löna var och en efter hans gärningar. Sannerligen, några av dem som står här 
skall inte möta döden förrän de har sett Människosonen komma med sitt rike.” 
 

LÖRDAG DEN 8 AUGUSTI 
 
Läsning Hab 1:12–2:4 
 
Du är ju till sedan urtiden, Herre, 
min Gud, min Helige, du skall aldrig dö. 
Herre, har du satt dem att skipa rättvisa ? 
Du klippa, har du skapat dem till att straffa ? 
Du vars blick är för ren för det onda, 
du som inte uthärdar våldet – 
hur kan du åse de svekfullas dåd, 
tiga när de onda slukar dem som har rätt? 

Du har låtit människor bli som havets fiskar, 
den myllrande skaran utan härskare. 
De onda drar upp dem alla med krok, 
halar in dem med sina garn, 
samlar dem i sina nät. 
Därför gläds de och jublar, 
därför offrar de åt sina garn 
och tänder offereld åt sina nät, 
som låter dem leva i överflöd 
och ger dem den rika födan. 
Skall de få fortsätta att dra sina svärd 
och slakta folken utan förskoning ? 
Jag skall ställa mig på vakt, 



gå till min post och spana. 
Jag vill se vad han skall säga till mig, 
vilket svar jag får på min klagan. 

Herren svarade mig : 
Skriv ner det du får se 
med tydlig skrift på tavlor, 
så att det blir lätt att läsa, 
ty synen vittnar om den bestämda tiden, 
den talar om slutet, den slår inte fel. 
Om uppfyllelsen dröjer, så vänta tåligt, 
den kommer förvisso, den uteblir inte. 
Se, den falske far bort med vinden, 
men troheten räddar den rättfärdiges liv. 
 
Responsoriepsalm Ps 9:8–13 (R. 11b) 
 
R. Du, Herre, överger ingen som söker dig. 
 
Herren tronar i evighet, 
 sin tron har han berett till dom. 
Med rättfärdighet skall han döma jorden, 
 med rättvisa skipa lag bland folken. R. 
 
Så blir Herren en borg för den förtryckte, 
 en borg i tider av nöd, 
och de som känner ditt namn förtröstar på dig, 
 ty du, Herre, överger ingen som söker dig. R. 
 
Lovsjung Herren, som bor i Sion, 
 förkunna bland folken hans gärningar. 
Ty han som hämnas blodsdåd 
 har kommit ihåg de förtryckta, 
 han har inte glömt deras klagorop. R. 
 
Halleluja Jfr 2 Tim 1:10 
 
V. Vår frälsare Kristus Jesus har utplånat döden 
och dragit liv och oförgänglighet fram i ljuset 
genom evangeliet. 
 
Evangelium Matt 17:14–20 
 
Vid den tiden kom en man fram och föll på knä för Jesus och sade : ”Herre, förbarma 
dig över min son. Han är fallandesjuk och plågas svårt. Ibland ramlar han i elden och 



ibland i vattnet. Jag tog honom till dina lärjungar, och de kunde inte bota honom.” 
Jesus svarade : ”Detta fördärvade släkte som inte vill tro ! Hur länge måste jag vara 
kvar hos er ? Hur länge måste jag stå ut med er ? För hit honom till mig.” Jesus talade 
strängt till pojken, och demonen for ut ur honom, och från den stunden var han 
botad. 
 När de var ensamma, kom lärjungarna fram till Jesus och frågade : ”Varför kunde 
inte vi driva ut demonen ?” Han svarade : ”Därför att er tro var svag. Sannerligen, om 
ni har tro så stor som ett senapskorn, kan ni säga till det här berget  : Flytta dig dit 
bort, och det kommer att flytta sig. Ingenting blir omöjligt för er.” 
 

NITTONDE SÖNDAGEN »UNDER ÅRET« DEN 9 AUGUSTI 
 
Första läsningen 1 Kung 19:9a, 11-13a 
 
Elia kom fram till Guds berg Horeb. Han gick in i en grotta och stannade där över 
natten. Då kom Herrens ord till honom: »Gå ut och ställ dig på berget inför Herren. 
Herren skall gå fram där.« En stark storm som klöv berg och krossade klippor gick 
före Herren. Men Herren var inte i stormen. Efter stormen kom ett jordskalv. Men 
Herren var inte i skalvet. Efter jordskalvet kom eld. Men Herren var inte i elden. 
Efter elden kom ett stilla sus. När Elia hörde det gömde han ansiktet i manteln och 
gick ut och ställde sig vid ingången till grottan. 
 
Responsoriepsalm Ps 85:9ab, 10–14 (R. 8) 
 
När responsoriepsalmen sjungs så används texten i Cecilia 655. När den läses används 
följande text: 
 
R. Herre, visa oss din godhet, och ge oss din hjälp! 
 
Jag vill höra vad Gud säger. 
 Herren förkunnar välgång för sitt folk och sina trogna. 
De som fruktar honom har nära till hans hjälp, 
 hans härlighet bor i vårt land. R. 
 
Godhet och trofasthet möts, 
 fred och rättvisa omfamnar varandra. 
Trofasthet spirar ur jorden, 
 rättvisa blickar ner från himlen. R. 
 
Herren själv ger allt gott, 
 vårt land ger sin gröda. 
Rättvisa går framför honom, 
 fred och välgång i hans spår. R. 
 
Andra läsningen Rom 9:1–5 



Jag talar sanning i Kristus, jag ljuger inte. Den helige Ande låter även mitt samvete 
bestyrka det, ty jag är fylld av sorg och mitt hjärta plågas ständigt. Jag skulle önska 
att jag själv fördömdes och skildes från Kristus om det kunde hjälpa mina bröder och 
stamfränder. De är ju israeliterna, som har fått söners rätt, härligheten, förbunden, 
lagen, gudstjänsten och löftena, de har fäderna, och från dem kommer Kristus som 
människa, han som är över allting, gud, välsignad i evighet, amen. 
 
Halleluja Jfr Ps 130:5 
 
V. Jag väntar efter Herren, 
och jag hoppas på hans ord. 
 
Evangelium Matt 14:22–33 
 
Vid den tiden befallde Jesus sina lärjungar att stiga i båten och fara i förväg till andra 
sidan sjön medan han skickade hem folket. Så snart han hade gjort det gick han upp 
på berget för att vara för sig själv och be. Där var han ensam när det blev kväll. Båten 
var då redan långt från land och kämpade mot vågorna, eftersom det var motvind. 
Strax före gryningen kom han till dem, gående på sjön. När lärjungarna fick se 
honom gå på sjön blev de förskräckta och trodde att det var en vålnad, och de skrek 
av rädsla. Men genast talade Jesus till dem och sade: »Lugn, det är jag. Var inte 
rädda.« Petrus svarade: »Herre, om det är du, så säg åt mig att komma till dig på 
vattnet.« Han sade: »Kom!« och Petrus steg ur båten och gick på vattnet fram till 
Jesus. Men när han såg hur det blåste blev han rädd. Han började sjunka och ropade: 
»Herre, hjälp mig!« Jesus sträckte genast ut handen och grep tag i honom. »Du 
trossvage«, sade han. »Varför tvivlade du?« De steg i båten, och vinden lade sig. Och 
de som var i båten föll ner för honom och sade: »Du måste vara Guds son.« 


